

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## 21 марта в Берне никто не спит | Le 21 mars personne ne dort à Berne

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 21.03.2014.



Ночью административные здания в Берне окрасятся в праздничные тона ([bern.com](#))  
Бернские музеи в 14-й раз открывают на всю ночь свои двери – на радость детей и их родителей!

|  
La Ville de Berne accueille pour la 14-ème fois la Nuit des Musées, à la joie des enfants et de leurs parents!

Le 21 mars personne ne dort à Berne

[Ночь музеев](#) в Берне – яркое событие в жизни швейцарской столицы, начало культурного сезона, праздник для больших и маленьких. Это день, когда детей не отправляют спать – малыши в сопровождении пап и мам смогут куролесить ночь напролет в более 150 музеях города на Ааре. Богатая программа предусматривает



множество ярких спектаклей, интересных выставок, ателье, мастер-классов, лекций, дискуссий и многое другое. А началось все в 2002 году: тогда мероприятие посетили от силы 38 000 человек, в прошлом году – число посещений достигло 140 000. Ежегодно Ночь бернских музеев проходит в пятницу, в 20-х числах марта.

В этом году организаторы музейной феерии подготовили насыщенную программу. [Исторический музей](#) расскажет о палафитах (свайных постройках) древнейших цивилизаций Швейцарии. Этой теме посвящена временная экспозиция музея – «Озерные цивилизации на берегу водоемов и в Альпах». Самые маленькие посетители смогут в волшебную ночь смастерить веревочки для домиков на сваях, которые будут возведены этим летом в парке музея. Или помочь «коренным» швейцарцам, «озерянам» Оци и Шниди наполнить свои рюкзаки. В это время их родители смогут прослушать лекцию «Как музей построил для себя дом» или осмотреть оригинальную выставку, где «пропала» часть экспонатов: «Куда пропали все предметы обихода озерных цивилизаций? И взрослых, и маленьких порадуют своими выступлениями артисты цирка RIGOLO Swiss Nouveau Cirque.

Музей изобразительных искусств Берна ([Kunstmuseum Bern](#)) подготовил вечер под названием «Сезам, откройся!» На выставке представлены шедевры из Фонда



искусства, культуры и истории (Stiftung für Kunst, Kultur und Geschichte) – полотна кисти Иоганна Генриха Фюссли, Арнольда Беклина, Ангелики Кауфман, Александра Калама, Рудольфа Коллера, Джованни и Августо Джакометти, Джованни Сегантини, Альбера Анкера, Куно

Амьета и Феликса Валлоттона. Также посетителей будут развлекать восточные танцоры и певцы.

Но помимо многочисленных музейных выставок, жителям и гостям швейцарской столицы заготовили множество сюрпризов и другие учреждения, и, прежде всего, свои двери гостеприимно открыл на всю ночь Федеральный дворец!

Программа для школьников: будет представлена инсценировка на тему диспутов. Главными героями станут озорники, которые любят ссориться, и ангел хранитель. Малышей и их родителей приглашают в сессионный зал Национального Совета, где пройдут словесные поединки между маленькими ораторами.

Взрослые посетители смогут осмотреть зал еженедельных заседаний Федерального Совета, где ежегодно члены правительства обсуждают более 2500 тем.



В залах парламентской библиотеки вы сможете посоревноваться со швейцарским чемпионом стенографии: застенографировать свое имя, поучаствовать в конкурсе, посмотреть фильм о работе последней стенографистки Федерального дворца.

В перерывах посетители смогут послушать классическую и народную музыку в исполнении ансамбля Rämschfädra, а также перекусить в парламентском буфете, где обычно кушают депутаты.

Немало заготовила сюрпризов и [Швейцарская национальная библиотека](#). Ребята ждут специальные ателье, где они смогут смастерить собственными руками памятные сувениры. А их родители осмотрят редкие фонды библиотеки, которые в обычное время, как правило, не доступны посетителям. Экскурсоводы расскажут об историческом значении здания, в котором располагается библиотека. А чтобы не было скучно, лекторы почитают вслух оригинальные произведения, а взоры и слух будут услаждать танцоры и музыканты.

Прозвучат в «музейную ночь» и «наши» имена. В бернской [галерее](#) Арктического



искусства Петера и Марты Черни («Cerny Innuit Collection»), самом крупном в Западной Европе собрании произведений искусства жителей Канадской Арктики, Аляски, Чукотки и Ямала, в рамках выставки, посвященной глобальному потеплению, выступят художники с севера России - Сергей Лугинин и Дмитрий Прибыльнов.

Напоминаем, что повидать все чудеса весенней ночью в Берне можно будет по единому билету, который обойдется вам в 25 франков. Приобрести единый билет можно в туристическом офисе на вокзале в Берне или в парке медведей на берегу Ааре. Также действует акция «2 посещения по 1 билету». Если вы захотите посетить какой-нибудь музей еще раз в период с 22 марта по 31 декабря 2014 года, достаточно будет предъявить единый билет, оставшийся с Ночи музеев. Вы можете также воспользоваться удобными автобусами, которые будут курсировать ночью 21 марта по специальным, «музейным» маршрутам.

Более подробная программа представлена на [сайте](#) мероприятия.

[Ночь музеев в Берне](#)

[Берн](#)

Статьи по теме

["Ночь в музее" по-бернски](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/21-marta-v-berne-nikto-ne-spit>